

УДК 316.6

ЮРИЙ ГАГАРИН: РОЛЬ ЛИЧНОСТИ В ИСТОРИИ

Жолобова А.А., Юдин М.В.

Российский государственный университет им. А.Н.Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)

В чем может заключаться роль личности в истории? Историю создают люди. Человечество есть двигатель прогресса. Возможности, которыми располагает каждый индивид, ограничены лишь рамками, которые каждый из нас ставит для себя. Стремление стать личностью с большой буквы – попытка достигнуть идеала. Ведь человек способный повести за собой, способный взорвать умы людей идеями, мыслями, готовый во имя Отечества рискнуть, но сделать попытку к успеху, именно он, человек с большой буквы и будет играть главную роль в истории своего времени.

Такой исторически важной личностью является Юрий Гагарин. Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта в 1934 году в деревне Клушино, в западной области СССР. Юрий жил в семье крестьян и был третьим из четырёх детей. В возрасте 6 лет Юрий пошел в школу, но из-за начавшейся войны окончил только первый класс, так как многие государственные учреждения и школы закрыли. Немцы выгнали семью Юрия из дома и, отступая, забрали в плен его брата и сестру. В 1943 он переехал в Гжатск, где продолжил обучение. Юрий Гагарин был довольно любознательным, занимался музыкой и фотосъемкой. В маленьком городе тяжело раскрыть себя, и именно поэтому в попытке найти новые возможности для собственной реализации, в стремлении к новому он переезжает в столицу.

Осознание о безграничности мира за пределами земли и желание постигнуть это родилось после прочтения трудов К.Э. Циолковского.

После окончания лётного училища в 1957 году, начал служить в Мурманской области. Получив звание лётчика первого класса, услышал о поиске и отборе кандидатов на полеты вне земли, решил рискнуть и попробоваться. Несмотря на большую конкуренцию среди отобранных кандидатов, а их было достаточно много, Юрий оказался на высоте. Он заслужил уважение даже среди своих потенциальных соперников. Зарекомендовал себя, как доброго, сильного и отзывчивого человека, готового подставить своё плечо товарищам в трудной ситуации. По показателям подготовки Гагарин оказался далеко не лидером среди участников, но всё равно был избран голосованием на полёт в космос!

На тот момент ведущие державы мира, СССР и США находились в состоянии Холодной войны. Шло соревнование между странами в плане преимущества в различных областях жизни и деятельности. Поступила

информация о том, что Америка планирует отправку первого человека в космос 21 апреля. И тогда было принято решение в кратчайшее время направить кандидата из отряда космонавтов в космическое пространство в начале второй декады апреля. Юрий Алексеевич Гагарин оказался именно тем, самым первым человеком, который полетел в космос.

С космодрома Байконура 12 апреля 1961 года был запущен корабль «Восток». Первый полёт прошёл успешно, несмотря на все риски. Многие люди задаются вопросом, почему Юрий Гагарин получил звание Героя Советского Союза? Риск для жизни Юрия был огромный, и он это знал, знал и всё равно полетел. Сам же Юрий писал в своем письме супруге накануне полета: «Простому человеку доверили такую большую государственную задачу – проложить первую дорогу в космос! В технику я верю полностью. Она подвести не должна. Но бывает ведь, что на ровном месте человек падает, и ломает шею. Здесь тоже может что-нибудь случиться..... прошу вас и, в первую очередь тебя, Валюша, не убиваться с горя». Для Юрия эта миссия была не просто полётом, а чем-то чрезвычайно важным в его жизни. «Можно ли мечтать о большем? Ведь это – история, это – новая эра!» – писал Гагарин.

Настоящей сенсацией стало то, что советский человек первый полетел за пределы земли. Эта новость разлетелась по всему миру и, Юрий Алексеевич Гагарин приобрёл невероятную славу. Однако, она не «испортила» его.

Юрий вёл активную деятельность по просвещению молодёжи. Для большинства юных граждан СССР Юрий Гагарин стал примером для подражания, мечтой, которую хотелось достигнуть. Юрий внёс большой вклад и в общественную жизнь страны, в популяризацию космонавтики, способствовал поднятию имиджа СССР на мировой арене.

Юрий Гагарин был простым человеком в жизни, старался заботиться об окружающих, помогать им. Даже в семье, понимая риск своей профессии, он проявлял эти принципы. Своей супруге он написал, чтобы в случае его гибели она устраивала свою личную жизнь, «как посчитает нужным». После смерти Гагарина его супруга Валентина осталась верна ему и его памяти.

Гагарин очень любил и скучал по семье, это видно по тому, как он после полета 12 апреля 1961 года писал в своём письме: «Здравствуйте, мои милые, горячо любимые Валечка, Леночка и Галочка! Решил вот вам написать несколько строк, чтобы поделиться с вами, и разделить вместе ту радость и счастье, которые мне выпали сегодня». Величие и простота Гагарина проявились и в его дочерях, Елене и Галине: они достойно трудятся и не замечены ни в каких «гламурных» тусовках или скандалах.

Так какой же он человек, изменивший целую эпоху? Кто он, сделавший первые шаги в космос, чтобы сегодня все человечество пользовалось интернетом, мобильной связью, прогнозировало с высокой

точностью погоду, изучало солнечную систему и далекие галактики? Это именно тот человек, которого знает весь мир, уважает его и гордится им. Юрий Гагарин – выдающаяся личность в истории, изменивший весь мир.

Список использованных источников:

1. <http://top50.nameofrussia.ru/person.html?id=64>
2. Человек в космосе! : [материалы репринтного издания выпуска "Комсомольской правды" от 13 апреля 1961 г. Выпуск посвящен полету Ю. А. Гагарина в космос] // Комсомольская правда. – 2006. – 12 апр. (№ 52)..
3. Емельяненко, А. Миссия неповторима: улыбка Юрия Гагарина помогла растопить лед "холодной войны " / Александр Емельяненко // Рос. газ. – 2009. – 10 апр.
4. Гагарин: 108 минут // Энциклопедия для детей: Космонавтика: дополнительный том. – М.: Аванта+, 2004. – С. 83.
5. Губарёв, В. Ложь и правда о Юрии Гагарине / В Губарёв // Природа и человек. Свет. – 2004. – № 5. – С. 62–65.

©Жолобова А.А., Юдин М.В., 2016 г.

УДК 34.09

ЗАКОН О РЕКЛАМЕ КАК ОСНОВНОЙ ИНСТРУМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ РЕКЛАМНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Короткова Е.А.

Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)

Обращаясь к этимологии слова реклама (франц. le réclame – объявление, лат. reclamare – выкрикивать, лат. propaganda), представляется следующее определение этого понятия – комплекс мероприятий, направленных на информирование общественности о чем-либо.

Безусловно, не любая информация может рассматриваться как реклама, поскольку основной целью рекламы является повышение спроса (интереса) на конкретный товар (услугу, работу). Анализ тенденций современного развития общества, в том числе экономического, позволяют говорить об усилении значения информации и коммуникаций, тем самым определяя рекламную деятельность, как механизм рыночной экономики.

Субъекты рекламы.

